

ДЮС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (7250) Год издания 34-й

СРЕДА, 29 ИЮЛЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Химия... Это слово вошло в каждый дом, властно заявило о себе. Оно стало еще ближе и осязаемее, найдя свое конкретное выражение в известной формуле «плюс химизация».

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, определившего пути развития химической промышленности в нашей стране, нашли живой отклик в сердцах советских людей. Их выполнению они отдают все свои силы и энергию.

Тем более ответственны те большие задачи, вставшие во весь рост перед предприятиями Первоуральска, которые снабжают своей продукцией заводы и стройки большой химии. Их решение сложно, но осуществимо и почетно. И поэтому не нужно медлить с заказами химии. Их ждут, на них надеются в самых различных уголках нашей страны. Казань и Фергана, Сибирь и Поволжье, предприятия Урала и Севера. И любая задержка с поставкой заказов грозит срывом великому походу за химию. Надо отдать должное нашим труженикам. Они, понимая значительность этого похода, не жалеют своих сил.

«У нас химия летит впереди паровоза», — говорят на Но-

воткинском заводе «Искра». Мы так распределили заказы химической продукции, чтобы всю ее выпустить за три первых квартала, не оставляя на четвертый, — сказал секретарь партийного бюро этого завода С. Ф. Прохоренко. Контроль ведется по всем линиям — производственным, партийным и общественным. За поставкой оборудования для химической промышленности неслабоследят директор, главный инженер, главный технолог, партийные, комсомольские и профсоюзные органы. И поэтому многие заказы выполнены значительно раньше срока.

Одно время несколько хуже обстояло дело с этими заказами на новотрубном заводе. Поэтому положение с отправкой поставок в срок было напряженным. Когда усилили контроль, картина оказалась иной. Так, в прошлом месяце завод почти по всем видам продукции выполнил план, а по некоторым даже перевыполнил.

От него получают трубы предприятия по производству минеральных удобрений, пусковые стройки химии, предприятия химического машиностроения. По нержавеющей и катаным трубам трубки выполняют заказы с опережением. Но для предприятий химического машиностроения недополнены заказы по тонкостенным трубам. Сейчас положение выправляется, но нужно постоянно помнить о том, что эти заказы чрезвычайно важны. Они тот воздух, которым дышат первенцы химии. Значит, нужно надежно держать свои обещания, поставляя в сроки продукцию. Химия ждет ее, товарищи трубки, не забывайте об этом не на одно мгновение.

Поступь коллектива

Мне хочется рассказать о трудовых делах коллектива нашего цеха № 1. Взятые повышенные обязательства — выполнить полугодовой план к 27 июня коллектив цеха выполнил успешно к 26 июня. Страна получила более 7000 тонн труб. Производительность труда значительно повысилась. В цехе снижены потери от брака против уровня прошлого года на 18 процентов и получено экономии от расценок более 60 тысяч рублей.

Немало у нас хороших производственников. Свыше 120 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха удостоены звания «Почетный металлург». Многие отмечены за отличные показатели в труде, а 11 человек награждены Почетными грамотами. Например, мастер Кислицин, старшие вальцовщики Дворников и Довбенко и другие.

Особенно хочется рассказать об одной из бригад цеха, в которой я работаю уже 19 лет. Это бригада стана «140» № 2. Руководит ею старейший мастер Почетный металлург Г. К. Баглай. 30 лет проработал старейший прокатчик, ныне пенсионер, на заводе, но, как говорится, не сложил оружия и по сей день. Бригадой он руководит уже 13 лет. Много добрых дел у этого сплоченного коллектива. Бригада занесена в заводскую Книгу чести. Более двух лет коллектив не имеет нарушений трудовой дисциплины, а 17 рабочих награждены значками «Почетный металлург». Сейчас в бригаде шестнадцать ударников коммунистического труда, а остальные борются за это высокое звание. Замечательно трудятся старшие вальцовщики Лазуков, Довбенко, Якин, сварщики Зевалов, Свечников, Ахметшин, операторы Колянова и Дыринова и многие другие. Труженики нашего первого цеха приложат все силы, опыт и знания для досрочного выполнения плана шестого года семилетки.

А. РЕПИН,
рабочий цеха № 1
новотрубного завода.

Бухарскому газу — теплый прием

ПОКА ВРАЗВАЛКУ

Прошел первый месяц третьего квартала, а в четвертом природный газ Бухары должен стать в нашем городе не гостем, а хозяином. Он заменит мазут, вытеснит некоторые другие виды топлива, станет основным на производстве. Уже в этом году голубое топливо придет в некоторые жилые кварталы Первоуральска. Но прежде, чем его примет город, газ поступит на новотрубный завод.

Как же готовятся там к его встрече? По-прежнему работы сосредоточиваются на двух основных участках. Газомонтаж работает на территории завода. Омскнефтепроводстрой должен продолжить газопровод на подводящих от ГРС до завода пяти с половиной километрах.

— У Газомонтажа сейчас есть фронт работ, — сказал начальник производственного отдела УКСа Д. Ф. Махаев. — Мы им передали арматуру, трубы, правда, не хватает металла, но его и на заводе нет. Металл идет по заказам совнархоза.

А нужда в металле большая. Без него нельзя вести монтаж и монтаж газопроводов, не удастся закончить те объекты, для которых есть все, кроме металла.

По этой причине у нас скапливается очень много работы, в то время, как сейчас мы вынуждены увольнять рабочих из-за ее отсутствия, — объясняет начальник Газомонтажа А. А. Пантюхин.

— Правильно, фронт работ стал пошире, — продолжает он. — Нет препятствий на кольцевой печи, и мы заканчиваем ее в июле, по внутренним газопроводам завод постарался обеспечить нас всем, и мы смонтируем их. Однако мы могли бы сделать гораздо больше, и очень важно до

остановки стана «30-102» выполнить работы, не связанные с ним, чтобы потом туда бросить силы, но пока для этого нет возможности. Казалось бы, завод немало передал арматуры Газомонтажу: из 1331 единицы — 550, но она некомплектна, поэтому часто монтаж вести нельзя. Из 786 нужных фланцев нам передано 440, но это как раз фланцы на печи, которые пока действуют и будут остановлены в сентябре — августе, а на те, которые можно монтировать, нет. В результате все растет и растет незавершенное производство. Например, надо немедленно заканчивать монтаж общезаводского ГРП, но нет кранов со смазкой, фланцы поданы не комплектно, нет паранита для прокладки.

Есть и другого рода задержки. Например, приостановлен монтаж оборудования в ГРП цеха «Ш», так как Уралгипромез допустил ошибку при проектировании, а исправленного решения пока не прислал. Строители СУ № 2 (проработов. Коровин) медленно делают настил для работ на крыше. До сих пор не решен вопрос о покраске газопровода, а гораздо производительнее было бы красить трубопровод сразу после монтажа.

Можно назвать еще кое-какие неувязки, но главное, отчего задерживаются темпы газомонтажников, это — металл, арматура и фланцы.

Если в обеспечении металлом завод играет довольно пассивную роль и может только просить совнархоз и торопить поставщиков, то наладить комплектное изготовление и выдачу фланцев и арматуры — внутривоздушная проблема, от решения которой зависит судьба «голубого топлива».

До последнего времени безнадежным было положение на участке в 5,5 километра. Работы, запланированные здесь на второй квартал, не начаты и до сих пор. Дело в том, что омскнефтепроводстройцы наткнулись где-то между Нижним Тагилом и Свердловском на скальный участок. Такой крепкий орешек не встречался им от самой Бухары. Но кажется они его раскусили. На днях в Первоуральск приехал начальник строительного участка В. Н. Дубовик и заявил, что скоро они переходят на Первоуральское направление. Трубы, которые раньше задерживались, начали поступать, и омскнефтепроводстройцы за месяц обещают подвести магистраль к городу.

Л. ПОПОВА.

БУДНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ

ВОЛГОГРАД. Тысячи степных кораблей бороздят сейчас необятные просторы Нижнего Поволжья. К жатве приступили все колхозы и совхозы Волгоградской области. Здесь предстоит убрать зерновые с площади в 4 миллиона гектаров (без кукурузы). Урожай выращен хороший. В колхозе имени Степана Разина, например, первые намолоты дают более 160 пудов с каждого гектара.

В некоторых местах прошли ливни с градом. Они пригнули к земле тучные стебли пшеницы, ржи, ячменя. Это усложнило жатву. Но и в таких условиях механизаторы быстро убирают обильный урожай. В совхозе «Цимлянский» комбайнер Евдоким Небыков скашивает за смену до 60

гектаров, или вдвое больше нормы. Комбайнер колхоза «Верный путь» Роман Будэ довел выработку до 70 гектаров. Подобных примеров множество.

Хлеб нового урожая мощным потоком пошел в закрома.

АЛМАЗНЫЙ ДОЖДЬ

ЯКУТСК. Для якутских алмазодобытчиков нынешний производственный сезон оказался рекордным по числу новых крупных кристаллов. За два с половиной месяца их получено почти столько же, сколько было найдено в течение предыдущих пяти лет.

Особенно удачливым оказался коллектив фабрики № 2. На днях здесь выпал «алмазный дождь»: в смену мастера Владимира Воробьева из кимберлита извлече-

ны четыре больших «зерна». Самое значительное из них в 54 карата. Подобным камням принято давать собственные имена, и его назвали «Скромным».

Несколько раньше удача улыбнулась рабочим смены Мурата Хрунова. Они подняли кристалл большой ювелирной ценности. Он овальной формы, цвета аквамаринной воды, диаметром более 15 копеечной монеты. Чистейший бриллиант затмил красотой своих «сверкающих братьев», обнаруженных с момента разработки якутских месторождений, и по праву получил имя «Лучезарный».

Всего в коллекции нареченных камней, собранных в тресте «Якуталмаз», около полутора десятков драгоценных находок. В их числе — великаны «Первенец семилетки» и «Мирный».



У Чернова Ивана Ивановича этот год особенный. Он успешно закончил восьмой класс вечерней школы. Нелегко хорошо учиться и быть отличным производственником, но почетно. Ивану Ивановичу, кольцевому волочинному цеха Старотрубного завода, присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

24 июля 1964 г. под председательством товарища Хрущева Н. С. состоялось заседание Президиума Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос об основных направлениях разработки проекта плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

В работе Президиума Совета Министров СССР приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР, секретари ЦК КПСС, Председатели Советов Министров союзных республик, заместители Председателей Советов Министров союзных республик, а также ответственные работники Совета Министров СССР, Госплана СССР и др. центральных учреждений.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, Государственным комитетам, министерствам и

ведомствам СССР даны указания при разработке плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы исходить из необходимости осуществления наиболее эффективных мероприятий по обеспечению выполнения задач, предусмотренных Программой КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма, дальнейшего совершенствования техники, технологии и организации производства, широкого внедрения комплексной автоматизации и механизации производственных процессов, всемерного развития новых экономичных отраслей и производств, повышения качества промышленной продукции.

Поручено предусмотреть в пятилетнем плане сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической промышленности с тем, чтобы резко увели-

чить производство минеральных удобрений, химических средств защиты растений, пластмасс, искусственных и синтетических волокон и других химических продуктов для ускорения химизации народного хозяйства.

Предложено обеспечить капиталовложениями и материальными ресурсами сельское хозяйство и связанные с ними отрасли промышленности с тем, чтобы обеспечить всемерное увеличение сельхозпродукции.

Даны также указания предусмотреть в пятилетнем плане развития народного хозяйства мероприятия в области дальнейшего подъема материального благосостояния народа, обратив особое внимание на увеличение общественных фондов потребления и расширение сети детских дошкольных учреждений и школ продленным днем.

ОГНЕУЩОРЩИКИ В ПОИСКЕ

Высоко держать марку своего предприятия, выпускать отличную продукцию, работать без брака — вот девиз, который имеет сейчас особенное значение. Над решением этой проблемы работают миллионы советских труженников. В достижении этой цели их объединяет одно — настойчивость, трудолюбие, упорство. Сама жизнь подсказывает, что высокие рубежи по плечу любому предприятию, любому коллективу, здесь необходимо только уметь преодолевать трудности, настойчиво овладевать мастерством. Однако успех дела решают не только старания коллектива. Успех зависит также и от условий труда, от всей постановки дела.

Возьмем для примера динасовый завод. Если посмотреть данные за прошедший 1963 год, то брак составлял здесь 5,1 процента. В настоящее время брак снижен до 4,2 процента. Это отрадно.

Но не менее интересны и причины, влияющие на качество продукции. На них следует остановиться.

Как выяснилось — основным поставщиком бракованной продукции является первый цех. В результате того, что контроль за работой цеха со стороны начальника цеха А. М. Николаева и технолога П. Ф. Койнаша был ослаблен, здесь серьезно нарушилась технология.

Возьмем садку. Камеры готовились очень плохо. Под не ремонтировался, не очищался, подсыпка для выравнивания производилась кое-как, небрежно. В результате клетка кирпича стояла неровно и при обжиге шел большой брак. Случалось, когда сажали и сырой кирпич, неотсортированный.

Дело в том, что обычно с прессов кирпич идет хороший. Но во время следования какая-то часть портится. Поэтому перед садкой его надо тщательно отсортировать. Здесь, повинен и отдел технического контроля, так как одному контролеру с такой задачей справиться нелегко.

Далее. Имели место нарушения в технологии приготовления порошков и масс. Так из-за частых поломок мельницы зерновой состав шел очень крупный. А неправильное приготовление массы вело к явному браку. Иными словами нарушалась щелочность. Основной показатель щелочности в

массе 2,6—2,8 процента. Щелочность обычно шла с показателем 2,3—2,5 процента. Это очень влияет на качество обжига.

Очень важной причиной брака явилась естественная трудность в освоении новой туннельной печи. Здесь качество обжига очень низкое, так как технология осваивается медленно. Однако и это не снимает ответственности с начальника цеха А. М. Николаева. Факты — упрямая вещь, а они красноречиво свидетельствуют о вялости в руководстве цехом, неумении перенять передовой опыт, хотя бы у того же второго цеха, (начальник Воробьев), задачи и цели которого полностью совпадают с задачами первого цеха. Здесь брак значительно снижен

и не только за счет полного соблюдения технологических процессов. Каждый вторник в цехе проводится совещание по качеству. На совещание приглашаются мастера, общественные контролеры и рабочие основных профессий. Мастера дают отчет по работе за неделю, намечаются конкретные мероприятия по ликвидации причин брака. В цехе № 1 такой работы почти не было. Правда, в настоящее время показатели цеха № 1 улучшились, взят курс на повышение технологической дисциплины. Разрабатываются конкретные мероприятия, где указаны и сроки выполнения и исполнители.

С целью контроля каждый вторник проводятся производственные совещания. Впрочем, картина борьбы за качество в целом и по заводу резко меняется. В настоящее время на предприятии идет проверка исполнения технологии по всем участкам. С этой целью создана специальная бригада, сюда же подключились и комсомольцы.

Проверка технологии проходит на всех рабочих местах. Все причины нарушений фиксируются, а затем составляется акт. Эти акты обсуждаются на совещаниях по качеству. С 15 июля на заводе началось поэтапное внедрение системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее в отдел технического контроля с первого предъявления. Новая система предусматривает

и не только за счет полного соблюдения технологических процессов.

Каждый вторник в цехе проводится совещание по качеству.

На совещание приглашаются мастера, общественные контролеры и рабочие основных профессий. Мастера дают отчет по работе за неделю, намечаются конкретные мероприятия по ликвидации причин брака. В цехе № 1 такой работы почти не было. Правда, в настоящее время показатели цеха № 1 улучшились, взят курс на повышение технологической дисциплины. Разрабатываются конкретные мероприятия, где указаны и сроки выполнения и исполнители.

С целью контроля каждый вторник проводятся производственные совещания.

Впрочем, картина борьбы за качество в целом и по заводу резко меняется. В настоящее время на предприятии идет проверка исполнения технологии по всем участкам. С этой целью создана специальная бригада, сюда же подключились и комсомольцы.

Проверка технологии проходит на всех рабочих местах. Все причины нарушений фиксируются, а затем составляется акт. Эти акты обсуждаются на совещаниях по качеству.

С 15 июля на заводе началось поэтапное внедрение системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее в отдел технического контроля с первого предъявления.

Новая система предусматривает

по видам дефектности. На это уходило немало времени. Сейчас исполнитель обязан выполнять эту работу сам. Тонны же сдаются партиями, при этом, в случае обнаружения первого же дефекта, бракуется вся партия. Такая постановка дела, во первых, дает более полный охват проверки, и, во вторых, что очень важно, значительно повышает чувство ответственности за выполненную работу у исполнителя. На заводе разработано положение об общественных инспекторах. Это позволяет постепенно передавать функции ОТК общественным инспекторам. Нужно полагать, что эти нововведения окажут немалую пользу в борьбе коллектива за улучшение качества продукции.

Ю. КНЯЗЬКОВ.

СОВЕТСКОЕ—ЗНАЧИТ ОТЛИЧНОЕ



На темы морали

В РЕДАКЦИЮ от Парасковьи Герасимовны Соболевой, проживающей по ул. Физкультурников, 5, кв. 16, пришло письмо. В нем на четырех страницах был поднят сложный семейный вопрос. Суть этого дела такова: по ул. Гагарина, дом № 43 проживала семья Марущака, с тремя детьми. Девочки—Дина и Валя—учатся в школе, а шестилетний Саша посещает садик.

Семья жила плохо, на почве ревности часто возникали ссоры и ругань. Последний семейный конфликт закончился тем, что Марущак Григорий Иванович так избил свою жену, что она слегла в больницу. Все сцены проходили на глазах у детей. Они врезались в их детскую память, и зная, что отец несправедлив, они стояли на стороне матери.

Такая жизнь для родителей, видимо, стала невыносима, и летом прошлого года решили они разойтись. Продали дом. Половину вырученных денег отец забрал себе. Г. И. Марущак не забыл забрать и телевизор, шифоньер и все тряпье, вплоть до штор и покрывал. Жена настаивала, чтобы он оставил ей хотя бы стиральную машину. Однако и за стиральную машину жена, по заявлению П. Г. Соболевой, выплачивала мужу деньги.

Оставшись с тремя детьми, Анна Герасимовна Марущак, заняв денег у родных и знакомых, купила дом по ул. Гагарина, 43 и стала вновь постепенно обзаводиться всем необходимым, а с мужа по суду взыскивались алименты на детей.

Казалось, мир и спокойствие вновь возвратились в эту семью.

Однако в начале ноября А. Г. Марущак заболела и, уже лежа в больнице, обратилась в суд с иском о расторжении брака. Слушание дела не состоялось, вскоре она умерла. Юридически, пользуясь правом супруга, Г. И. Марущак вновь поселяется уже в дом своей жены, где и проживает до настоящего времени без всякой прописки.

Спорится любое дело у Поликарпа Васильевича Самойлова, слесаря моторного цеха центральных ремонтно-механических мастерских. За эту любовь к труду, за безупречное выполнение своих обязанностей слесарю присвоено звание ударника коммунистического труда. Помимо работы в мастерских Поликарп Васильевич занимается и общественными делами. Он член комитета по детской безнадзорности при Билимбаевском поселковом Совете.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

умирающая А. Г. Марущак в полной памяти в присутствии нотариуса сделала завещание, в котором просила стать опекуном своих детей свою сестру П. Г. Соболеву, которая 28 января 1964 года решением горисполкома была назначена опекуном детей.

Зная гуманность и справедливость советских законов и пользуясь юридическим правом супруга, Г. И. Марущак побывал в Свердловске и в результате телефонного звонка оттуда на вновь состоявшемся заседании горисполкома первоначальное решение отменяется.

При рассмотрении этого вопроса в присутствии всех заинтересованных сторон у членов исполкома сложилось впечатление, что отец в первую очередь печется не о своих детях, а об имуществе и доме умершей супруги. Несмотря на то, что дети не соглашались жить с отцом и не назвали в его адрес ни одного хорошего слова, юридически отец оказался прав. Однако моральная сторона этого дела заключается в том, что в данном вопросе нужно было объективно к нему подойти и решить с учетом того, чтобы у детей было счастливое детство, светлое будущее.

Однако эта история тянется уже седьмой месяц. В горно и прокуратуре аккуратно подшивают все письма и жалобы и ждут, что будет дальше. А дети, зная

нелюбовь и неприязнь своего отца и безразличие к ним, мало находятся дома. Сын вообще не хочет идти к отцу и живет с тетей в ее квартире. При упоминании об отце просит ее, чтобы она не отдавала его. Старшая дочь Дина, перешедшая в 8 класс, находилась в пионерлагере, а младшая Валентина, шестиклассница, ночует то у подруги Гали,

отцом. Они не привыкли хитрить, лукавить и говорят и пишут чисто сердечным; прокуратуре необходимо было более объективно подойти к этому вопросу. Затем тов. Федотов зачитал ответ П. Г. Соболевой на ее жалобу, направленную в область: «...в настоящее время дети Шиловских Дина и Марущак Валентина проживают совместно со своим отцом, взаимоотношения между ними нормальные, поэтому учреждение опеки над детьми не требуется».

Странная логика. Выходит, что детям не надо уделять внимания, заботиться о них, лишь бы они жили совместно с отцом и взаимоотношения были нормальные.

Во втором цехе новотрубного завода, где Г. И. Марущак работает грузчиком, мы беседуем с ним на эту тему. О детях он говорит без волнения, как о чем-то надоевшем. А на вопрос, почему дети сейчас не признают отца, он отвечает: «Это их Соболева все время уговаривает, чтобы они со мной не жили». О том, как он им помогает, как воспитывает, что хорошего сделал для них, чтобы они не чувствовали, что у них нет матери, он затрудняется сказать что-нибудь путное.

В беседе с П. Г. Соболевой я посоветовал ей обратиться за помощью в нарсад. И мы считаем, что городской суд должен заняться этим делом, и во имя счастливого детства должна восторжествовать справедливость.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

По следам одного письма

Авторы—невидимки

К нам в редакцию пришло письмо. Группа рабочих автоколонны № 6 при автобазе № 8 взывала к справедливости. В письме говорилось о недопустимой грубости в обращении с подчиненными со стороны начальника автоколонны Мамонтова Н. С. Указывалось, в частности, на то, что демократия в управлении отсутствует, что начальник лично решает все вопросы, не считаясь с мнением профсоюзной организации. Рабочие с возмущением писали о том, что их лишают возможности собраться вместе, чтобы обсудить свои дела. Сигнал вызвал серьезную тревогу, ведь под ним стояло шестнадцать подписей.

Мы начали проверку, но увы — найти концы оказалось делом нелегким. Мы надеялись, что общее собрание развяжет инициативу, поможет нам выснить авторов, а вместе с этим и факты письма.

И надежды оправдались... Мы выяснили, например, что никакого нарушения демократии в управлении автоколонной не было и нет, что требования к своим подчиненным со стороны Мамонтова Н. С. своевременны, законны и правильны. Мы выяснили, наконец, что профсоюзная организация и коммунисты не стоят в стороне от дел и все вопросы решаются коллегиально и правильно.

Собрание прошло бурно, коллектив автоколонны совершенно справедливо возмущался. Да и нельзя было не возмущаться. Выступили всего два-три подписавшихся — сбивчиво, неконкретно. Причем выяснилось, что один из них подмахнул письмо, не читая. А как же другие авторы, спросите вы? Кто они, мы так и не узнали, но может быть им все таки стыдно.

К. ИВАНОВ.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
29 июля 1964 г.

